

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РКК'а, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 38(77)

26 июня 1936 г.

Цена №5к.

## ВЕЛИКИЙ ХУДОЖНИК ПРОЛЕТАРИАТА

Угас светильник разума, перестало биться сердце Алексея Максимовича Горького. Оборвалась нить большой и красивой жизни. На грани двух эпох человечества—на закате капитализма и на заре коммунизма—жил, творил, боролся, страдал, горячо любил и страстно ненавидел этот великий сын великого русского народа.

Горький был гениальным художником слова. Вылепленные в его книгах, в его песнях образы дошли и доходят до самых глубин чувства и сознания десятков миллионов людей. Нарисованные Горьким люди точно живые стоят перед глазами каждого, кто хоть раз прочел его произведения. У него был зоркий, соколиный глаз, какой история дает художнику раз в столетие. Язык его произведений прост и народен, как только может быть величаво прост язык писателя—избранника истории. Он прекрасно умел видеть и в гениально-простой художественной форме обобщить виденное, передать его массе народной так, чтобы зажечь ее любовью и ненавистью к героям своих произведений.

А как он умел любить, как он умел ненавидеть! Любовь к трующемуся человеку пронизывает каждое произведение Горького,—пожалуй, никто из великих художников мира так правдиво не описал жизнь человеческого „дна“ при капитализме, никто так правдиво во всем ее ужасе не показал жизнь народных низов царской России.

Вместе с тем Горький,—великий художник пролетариата, как никто сумел в художественных образах показать золото души трующегося человека, которая придавлена и оплевана при капитализме и во всем блеске засияет после свержения строя эксплуатации. Ненависть Горького к этому строю—огромной силы динамит, которым взрывается старый мир насилия и гнета, мерзости и грязи, крови и корысти, мещанства и серости жизни.

Человек революционного действия и смелого полета мысли, он всеми фибрами души ненавидел мещан—трусливых, косных, безруких, самовлюбленных, ограниченных. Родоначальники научного социализма задолго до дней

расцвета таланта Горького писали: философы лишь различным образом объясняли мир, а задача заключается в том, чтобы изменить его. Выходец из самых низов народных, на себе испытавший подлость и мерзость старого мира, Алексей Максимович Горький всю свою сознательную жизнь отдал на то, чтобы изменить мир, переделать его. И каждая строка его песен и сказок, повестей и романов, рассказов и статей дышит благородным жаром революционного действия. Недаром тесно связал он свою жизнь с большевизмом, недаром был он близким другом Ленина и Сталина.

Ленин не раз писал, что „Горький—громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению“. Ленин писал, что „Горький—безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства“, который „крепко связал себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира“. Искры большевизма, великие идеи Ленина и Сталина оплодотворяли громадный художественный талант буревестника социалистической революции. Задолго до победы пролетариата, в черные дни господства реакции, Горький чуял грядущую бурю:

„Он уверен, что не скроют Тучи солнца, нет, не скроют!.. —Буря! Скоро грянет буря! Это смелый буревестник Гордо реет между молний Над реющим гневом морем; То кричит пророк победы: —Пусть сильнее грянет буря!“

Горькому посчастливилось дожить до наших дней, когда грянула на его великой родине буря социалистической революции и выглянуло уже над миром солнце социализма. Эта победа не далась даром. Русский рабочий класс, которому история даровала вождами Ленина и Сталина и назначила стать вожаком международного пролетарского движения,—русский рабочий класс немало жизни и крови лучших своих сынов отдал борьбе за торжество революции. Алексей Максимович Горький—пламенный буревестник пролетариата, активный борец за победу коммунизма. Он был соколом боль-

18 июня, в 11 часов 10 минут утра, в Горках, под Москвой, умер великий русский писатель и борец за победу коммунизма АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

шевистской революции и лютой ненавистью презирал и ненавидел ужей, змей и гадов меньшевизма и прочих видов буржуазного либерализма. В годы, когда меньшевистские ужи, пропянув: „не надо было братья оружие“, спрятались от опасностей и бурь революции, Горький воспел смелых соколов большевизма явившихся—

„Живым примером,  
Призывом гордым  
К свободе, к свету!“

И сам он явился таким примером. Он писал и транспортировал большевистские листовки, сотрудничал в большевистских газетах, доставал деньги и организовывал явки для работы партии. Не раз попадал он в руки жандармам—был в ссылке, сидел в Петропавловской крепости и в Метехском замке, в тюрьмах Нижнего и Майкопа.

Победа социалистической революции в СССР дала новый толчок расцвету талантов Алексея Максимовича. В годы социалистических преобразований Горький продолжает дарить человечеству новые гениальные художественные произведения и вместе с тем вновь берется за перо публициста-трибуна коммунизма. Сам великий мастер культуры, он возвышает свой голос к мастерам культуры капиталистического мира и показывает интеллигенции, что путь всего честного человечества лежит к пролетариату, к СССР, к социализму.

Окруженный любовью всего советского народа, всех трудящихся, чьим беззаветным был он другом, Алексей Максимович до последнего своего вдоха оставался пламенным и верным бойцом за дело Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, бойцом за коммунизм, инициатором и творцом многих бессмертных литературных памятников нашей эпохи.

Велик талант Горького, велики его заслуги перед всем человечеством и никогда не поглотит его светлого имени медленная Лета--река времен. В памяти трующегося человечества долгие века будет немеркнущим огнем гореть имя великого русского писателя, гениального художника слова, беззаветного друга трудящихся, борца за победу коммунизма—товарища Алексея Максимовича Горького.

Перед смертным его ложем в скорби величавой партия большевиков, рабочий класс, все народы Советского Союза склоняют свои знамена.

(Передовая „Правды“ за 19-е июня).

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещают о смерти великого русского писателя, гениального художника слова, беззаветного друга трудящихся, борца за победу коммунизма—товарища АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО, последовавшей в Горках близ Москвы, 18 июня 1936 года.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)  
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ  
СОЮЗА ССР

## Похороны АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО

20-го июня в 9 часов утра в Колонном зале Дома Союзов.

Потоки людей вливаются в зал. В глубоком молчании скорби вносят венки. Надписи на лентах свидетельствуют о кровной органической связи великого гражданина советской страны с самыми различными участками кипучего социалистического строительства.

Все чаще и чаще сменяются в почетном карауле члены ЦК ВКП(б), правительства, МК и МГК ВКП(б), Московского облисполкома и Моссовета, секретари райкомов столицы, рабочие и работники, писатели, артисты, художники, виднейшие ученые и юные пионеры.

С утра до 16 часов 30 минут у праха великого русского писателя успела пройти около 200 тысяч человек. В 17 час. 30 мин. в зал входят товарищи Сталин, товарищи Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Чубарь, Микоян, Жданов, Ежов. Последняя траурная вахта. В эти минуты ведь многомиллионный советский народ в лице родного и любимого Сталина, в лице его ближайших соратников, стоит в почетном карауле у праха Горького.

Короткие последние минуты прощания. Товарищ Сталин, руководители партии и правительства, члены комиссии по похоронам поднимают катафалк, на котором покоится урна с прахом Алексея Максимовича. Смолкает скорбная симфония. Под сводами Колонного зала гремят мощные звуки „Интернационала“. Сильные руки бережно несут драгоценную ношу к выходу из Дома Союзов.

Праха великого гражданина социалистической родины провожают в последний путь родные и близкие. За траурным катафалком следуют тт. Булганин, Хрущев, Стецкий, А. Толстой, В. Иванов, Димитров, Н. К. Крупская, Ягода, Андрэ Жид и др. писатели, общественные деятели, мастера искусства и культуры. В сопровождении почетного военного эскорта траурный кортеж направляется к Красной площади, которая заполнена тысячами трудящихся Москвы. Здесь присутствуют делегаты Ленинграда, Горького, Киева и др. городов Советского Союза.

С каждой секундой нарастает напряженное ожидание. Со стороны Кремлевского проезда доносятся звуки траурного марша. К Кремлевской стене проносятся венки. Траурные носилки, на которых урна с прахом Алексея Максимовича, несут товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Чубарь, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Булганин, Каминский. Урна с прахом устанавливается на постаменте. Товарищ Булганин объявляет траурный митинг, посвященный памяти Алексея Максимовича Горького, открытым и предоставляет слово от Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) председателю Совнаркома СССР тов. Молотову.

От московских советских и партийных организаций выступает тов. Булганин, Союза советских писателей А. Толстой, от Международной ассоциации писателей—французский писатель Андрэ Жид.

Траурный митинг окончен. Товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Микоян, Чубарь, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Булганин, А. Толстой поднимают носилки с урной и несут их к Кремлевской стене.

В 18 час. 47 мин. урна с прахом Алексея Максимовича Горького замуровывается в Кремлевской стене. В тот момент раздаются прощальный торжественный салют. Двадцать один раз, заглашая оркестр, гремят залпы как только заканчивается бой прощальный салют, выносятся мощные, зовущие жизни, к борьбе звуки пролетарского гимна „Интернационала“.

(ТАС)

# Трудящиеся обсуждают проект сталинской Конституции

## СОЗДАНА ШКОЛА ПО ИЗУЧЕНИЮ КОНСТИТУЦИИ

С неослабеваемым интересом по всему Советскому Союзу продолжается обсуждение проекта новой сталинской Конституции. В селе М.-Кужелевке, Миньковецкого района, Винницкой области создана специальная школа, в которой колхозники будут изучать Конституцию, утвержденную в 1924 году, проект новой Конституции, а также ознакомятся с конституциями буржуазных стран. В школу записалось уже 30 колхозников. При обсуждении проекта Конституции трудящиеся вносят много дополнений и предложений.

Орденоносная пятисотница Миргородского района, Харьковской области Ганна Кан-

дидей, горячо приветствуя проект сталинской Конституции, вносит дополнение к статье 121-й, где речь идет об обязательном начальном образовании—нужно,—го в орнит она,—ввести всеобщее обязательное среднее образование и включить об этом пункт в Конституцию.

Сталковец второго участка Ленинградского торгового порта тов. Богданов предлагает:—бывшие служители религиозного культа, которые служат в советских органах, пользуются всеми правами советских граждан. Но те из них, которые и по настоящий день служат в религиозных учреждениях, должны быть лишены этих прав. (ТАСС).

## Хороший у нас закон

Такой Конституции, какую сейчас мы обсуждаем, нет больше ни в одной другой стране. Законы в буржуазных странах служат только для угнетения трудящихся.

Равенство в выборах, независимо от расовой и национальной принадлежности и имущественного положения, существует только в нашем Советском Союзе. Из каждой статьи новой Конституции видна забота нашего правительства и лично товарища Сталина о человеке.

Раньше о нас никто не заботился. Бедняки не могли учиться. Учились только богатые. Да и школ было мало. Теперь только в нашем Кураковском с. с. 3 школы. Все дети учатся в школах. Хороший у нас закон. **А. Олин.**

Новая Конституция обязывает нас беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся. А мы еще плохо бережем колхозную собственность. Например, в бригаде Уркина уход за конями плохой, поэтому кони худые. Их во время не кормят и не поят. А корма кругом полно. Дальше такое нерадивое отношение к колхозному добру недопустимо. **Сандаев.**

## Очистили посеы от сорняков

В колхозе „Свободный путь“ (Н.-Александровский с. с.) 306 га—посев весь очищен от сорняков. На прополку технических культур—льна и конопли выделены отдельные звенья. Приступили к прополке льна на 2 раз. Местами зерновые посеы будут также прополоты два раза. **Фурнов.**

## НЕ РАСКАЧАЛИСЬ

В колхозе им. Калинина в бригадах до сих пор не организованы прополочные звенья. Полюют все колхозницы вместе. Работа проходит очень вяло. Всего лишь прополото 12 проц. посевной площади. Пред. колхоза Тимофеев, вместо организации колхозников на большевистскую борьбу за высокий урожай, цыанствует и в бригадах бывает редко.

Также плохо организована прополка и в колхозе им. Яковлева. Особенно плохо проходит прополка во 2-й бригаде (бригадир Сайгин). В этой бригаде из 20 колхозниц на прополку работают только 5 человек.

Правлениям этих колхозов, не успокаиваясь хорошим видом на урожай, нужно решительно организовать всех колхозников на дружный выход в поле, на окончательное очищение всех посеюв от сорняков. **К. Гранин.**

# Сезонность в партучебе недопустима

В результате проверки и обмена партдокументов повысилась политическая активность всей райпарторганизации. Работа школ и кружков партпросвещения и я улучшилась; партучеба заняла большое место в воспитании коммунистов.

Первичные парторганизации НКВД, В.-Чебулинской МТС и др. добились больших успехов в партучебе. К занятиям коммунисты готовятся все, приходят с готовыми конспектами, кроме основного учебника по истории партии Кюрина пользуются сочинениями Ленина—Сталина. Беседы проводятся с большой активностью слушателей. В результате ранее неуспевавшие тт. Шевчик, Романцов и др. материал усваивают и на занятиях активно участвуют в разборе поставленных вопросов.

Эти достижения имеются в партучебе в результате большевистской борьбы первичных парторганизаций за выполне-

ние решений и указаний райкома ВКП(б), сделанных при проверке и обмене партдокументов. Но есть отдельные коммунисты, которые плохо занимаются партучебой. Они не сделали нужных выводов из проверки и обмена партдокументов. Например: тов. Фомин—кандидат ВКП(б) (председатель У.-Сертинского с.с.) к занятиям не готовится, часто опаздывает на занятия. Тов. Савинных (райисполком) с января месяца партучебой занимался только 3 раза. Коммунисты Русакович, Христенко, Никулин, Монастырев партучебой занимаются от случая к случаю и без письменного приглашения пропагандиста на занятия не являются.

Такое отношение к партучебе должно быть изжито.

Отстающим товарищам надо равняться по передовым. Сезонность в партучебе в летний период недопустима.

**Ф. Елышев.**

## В оплате труда—кулацкая уравниловка

В колхозе им. Ворошилова на табачной плантации организованы 3 звена. Между звенами заключены договора соцсоревнования. Но бригадир Морозов против соцсоревнования и против индивидуальной сдельщины. Он все три звена заставляет работать вместе и в численные трудовые прозодит кулацкую уравниловку. На-

пример, недавно колхозники на раскорчевке выработали от 1,5 до 4,7 трудодней. Бригадир же Морозов, не желая учитывать кто сколько выработал, всем записал по 3 трудодня.

Колхозники возмущаются такой постановкой учета труда. Правление об этих безобразиях знает, но мер для изжития их не принимает. **Ф. Ерилов.**

## „Мы сами с усами“

Председателем колхоза „Боец“ (Карацаровский с. совет) работает Халабурда. Он „славен“ тем, что делает все в одиночку. Иными словами оторвался от массы.

В колхозе факты гибели лошадей зимой были сплошь и рядом.

—Корма нет,—„оправдывается“ Халабурда. Однако так ли это? Нет. Сейчас корма достаточно, но из-за плохого ухода лошади поправились немно-

гие. В колхозе есть много опытных колхозников, знающих как организовать уход за лошадьми, но их совет Халабурда никогда в расчет не берет. Дескать, мы сами с усами, знаем без вас. В результате в уходе за лошадьми царит расхлябанность.

Предколхоза стал „кустарем одиночкой“. Проку от этого не много. Опыт лучших колхозников для пользы дела не используется. **Свой.**

## МОШЕННИКОВ--К ОТВЕТУ

8 июня в с. Чумае комиссия проверяла качество молока, сдаваемого на маслозавод в счет выполнения обязательной молокосдачи. Проверка показала, что некоторые граждане в молоко добавляли воду и обрат. Так, например, у Панкратова И. обнаружено в молоке подлитого

обрата 67 проц., Алексеенко Н.—32 проц., Давыдова И.—28, Панкратова С.—56 проц. обрат и Волобоева Ф.—46 проц. воды.

На этих мошенников—обманщиков государства составлен материал и передан райпрокурору для привлечения к ответственности. **Чинуров.**

## Бережь луга

В колхозе „Трактор“ (Покровский с.с.) несмотря на то, что для пастбы скота имеется более 150 га хорошего пастбища, правление скот заставляет пасты на лугах, где можно накопить сена. На замечания колхозников, чтобы не пасты скот на лугах, правленцы (председ. Криковцов)

отвечают: „травы хватит, все нам не косить, зимой скот за не именем сена и солому будет есть“. Затруднение с кормом в прошлую зиму для правления не послужило уроком. **Колхозник.**

Врид. редакт. **В. КРИВЕНЦОВ.**

## Одобрим сталинскую Конституцию

20 июня на пленуме В.-Чебулинского сельсовета обсуждался проект новой Конституции Союза ССР. В обсуждении проекта Конституции приняли активное участие все члены с.совета.

Тов. **Русанович М.** в своем выступлении сказала, что только в советской стране женщины предоставляются равные права с мужчиной. Раньше над женщиной издевались и не считали ее за человека. Помещики заставляли женщин своей грудью кормить щенят. Теперь, когда думаешь о нашей Конституции, то становишься радостно и больше чувствуешь ненависть к прошлому, к капиталистическому миру.

**Губанов** (бригадир колхоза им. Калинина). Никогда не было и нет ни в одной другой стране такой заботы о детях, как в СССР. В нашей стране каждый человек может учиться, где ему хочется. Об этом заботится наша партия, правительство и наш учитель, любимый товарищ Сталин.

**Чернышов.** Я сейчас чувствую всю заботу правительства о нас. Я вот машинист сложной молотилки. Этим званием я горжусь. Без заботы партии и правительства я не научился бы управлять этой машиной. Раньше мы о сложных машинах и не думали, а теперь работаем на них. **К. Гранин.**

## НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Колхозы „Комбинат“, им Сталина и „Путь к социализму“ 22 июня начали сенокосные выборочным путем и 26 июня включаются в массовое сенокосение. Работа организована звеньями. За звеньями закреплены сенокосные участки и необходимый сенокосный инвентарь. Эти колхозы хорошо подготовились к сенокосению. Правления колхозов мобилизуют колхозников на своевременное проведение сенокоса, чтобы полностью обеспечить быстро растущее животноводство сеном хорошего качества.

Совсем по другому обстоит дело в Чумайском сельсовете. Председатель сельсов. Горощенко говорит: „травы молодая, косить начинать до 10 июля нельзя“. Поэтому здесь ни один колхоз еще к сенокосению не приступил. Такого же мнения придерживается и предколхоза „Трактор“ Криковцов. Он планирует сенокос начать 7 июля.

Нужно всем председателям с.советов и колхозов отказаться от такого планирования и немедленно организовать во всех колхозах района массовое сенокосение. **В. К.**

## Все в боевой готовности

Колхоз „Свободный путь“ (Н.-Александровский с. с.) полностью подготовился к сенокосной и хлебоуборочной кампании. Все уборочные машины—6 жнеев, 1 сенокосилка, 1 конные грабли отремонтированы. К машинам имеются запасные части. Весь мелкий сенокосный инвентарь подобран и отремонтирован. Имеется 40 кос, 50 грабель, 10 де-

ревянных и 20 железных вил, отбойных молотков и бабок 20 штук.

В колхозе 2 бригады. Они разбиты на 6 звеньев. Каждой бригаде и звену введены планы сенокоса и выделены участки. Между бригадами и звеньями заключены договоры соцсоревнования на быструю уборку сена и хорошего качества.

**Фурнов.**